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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os deputados do Partido Social Democrata, eleitos pelo círculo de Vila Real encontram-se

preocupados com a redução da atividade clínica dos Bloco Operatórios (BO) que integram as

Unidades do Centro Hospitalar de Trás-os-Montes e Alto Douro.

Vários alertas foram dados acerca do encerramento das salas operatórias por falta de

anestesistas na Unidade de Vila Real, Chaves e Lamego. Segundo várias informações

recolhidas junto dos utentes tal situação parece ter-se agravado durante o 2º semestre

sobretudo na Unidade de Chaves o que levou a que muitas vezes só se encontrasse a funcionar

a sala do bloco de urgência. Várias cirurgias foram adiadas, algumas delas do foro oncológico.

As dificuldades na atividade cirúrgica prendem-se fundamentalmente com a falta de

anestesistas, contudo na Unidade de Chaves também há a necessidade urgente de

remodelação do bloco operatório previsto desde 2017.

Neste momento, para além da falta de anestesistas os profissionais das especialidades

cirúrgicas encontram-se desmotivados o que poderá levar à saída destes. A saída de

profissionais poderá condicionar a viabilidade da urgência médico cirúrgica em Chaves e poderá

comprometer o funcionamento das especialidades cirúrgicas em todas as Unidades. Se não se

realizam cirurgias a lista de espera de doentes que aguardam cirurgia cresce e há a

necessidade de transferir doentes para outro hospital.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

Deputados abaixo assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por este meio, dirigir à

Ministra da Saúde, através de Vossa Excelência, as seguintes perguntas:

A falta de anestesistas é um problema conhecido do CHTMAD, o que leva esta Unidade a ter

de recorrer a empresas prestadoras de serviços. Sendo um problema conhecido o que é que

o Ministério da Saúde pondera efetuar para fixar anestesistas nas Unidades do CHTMAD?

1.

Se não se faz, se não se produz;é esse um argumento a usar para limitar a produtividade do

Bloco Operatório de Chaves e ponderar o encerramento?

2.



Tendo em conta a falta de anestesistas especialmente nos Blocos Operatórios de Chaves e

Lamego o CHTMAD pondera o seu encerramento?

3.

Palácio de São Bento, 13 de janeiro de 2020
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Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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